



音乐嘉年华吸引不少观众。

# 濠江两岸 乐动人心

## “琴澳共此时”音乐嘉年华昨晚举行

美丽的金秋,晚风习习。一阵阵悠扬的乐声、歌声飘扬,柔黄的灯光氤氲,将位于横琴的励骏庞都广场渲染得如梦如幻。昨夜,由横琴新区管委会主办的“琴澳共此时”音乐嘉年华在此举行,来自珠澳两地的近4000名观众欢聚一堂,载歌载舞,共度好时光。

采写 本报记者 钟夏 熊伟健  
摄影 本报记者 李建束



土风舞表演。



多个乐队在表演。



横琴的小学生在表演合唱。

由横琴新区管委会主办的“琴澳共此时”音乐嘉年华昨晚在横琴励骏庞都广场举行。横琴新区管委会主任杨川、澳门文化传播发展协会翟伟刚、北山力禾董事长、北山音乐节主席薛文、横琴励骏庞都广场副总经理刘炯超为活动击鼓开幕。

“横琴的海对面,海对面是澳门,相望相亲,相依相亲……”活动伊始,来自横琴新区第一小学合唱团带来的童声合唱《横琴的对面是澳门》就深深打动了全场观众的心。《横琴的对面是澳门》是由我国著名音乐家、《我爱你中国》的词作者翟宗专门为横琴创作,广东作曲家桑雨谱曲的一首原创歌曲。小朋友们稚嫩而美好的歌声,唱出了琴澳两地一衣带水、携手发展的温情与祝福。来自澳门的观众张小姐说,“让人瞬间就觉得心融化了。”

“这首歌的旋律优美、歌词琅琅上口。孩子们在横琴上学,对面就是澳门,他们歌声的感染力,其实就来自对歌词的理解。”横琴一小合唱团指导老师告诉记者,“站在台上不紧张,只想用更好听的歌声,唱出对澳门的喜爱!”今年9岁的横琴一小学生徐瑾华说。

本次嘉年华现场的“濠琴音乐舞台”由5支乐队组成,包括3支澳门乐

队、1支国际乐队及1支内地乐队,带来了电子、放克、摇滚、布鲁斯和爵士等多种音乐风格的表演,令现场观众们陶醉于这个美妙的音乐之夜。

“横琴,你好!”来自澳门的Ari-clan乐队一登台亮相就点燃了全场的激情,其主唱阿瑞曾经在2016年《中国新歌声》节目中成功入选汪峰导师组,从R&B到摇滚,样样精通的阿瑞和他的乐队一起来到了嘉年华的现场。

“没想到今天会有这么多观众来看我们表演,虽然我从小在澳门长大,但其实这是第一次真正走进横琴,更是第一次站上这里的舞台。今夜,我感受到了琴澳两地的热情,希望能有更多机会到珠海来演出,和大家分享我们的作品,用音乐来沟通交流!”阿瑞告诉记者。

Alonso Latin Jazz Quartet乐队一直活跃于国际各大音乐节的舞台上,他们的演奏风格融合非洲音乐、拉美音乐、加勒比音乐以及哥伦比亚音乐等,配以和声和爵士乐的旋律以及当代音乐和实验拉丁乐的节奏,清新明快、热情洋溢。

“澳门人乐队”的成员都是已过花甲之年的老人,但在舞台上,他们仍然像年轻人一样充满热情与活力。多年

来,这支乐队一直坚持创作和演奏结合澳门本地和葡萄牙民俗特色的音乐,用曼陀铃、班雀琴、葡国吉他、手风琴等乐器演奏的歌曲,仿佛将澳门市井巷陌的悠悠情致娓娓道来。

此次嘉年华的举办地——励骏庞都广场,是由数十家澳门企业联合投资创办的大型文化商业综合体。“今晚的嘉年华,相信对现场所有参与者来说,都是一次独特的文化体验。”励骏庞都广场负责人刘炯超表示,发挥澳门企业特色,参与横琴与珠海建设,这是他们的初衷,“因为澳门有很多中小型企业,如果单独来横琴发展,难度很大。所以我们集众人之力,以大带小,联合发展。今天的活动增添了我们的信心和动力。”

珠澳深度融合,勾勒出最美的一道“风景线”。在昨晚现场,还设有由“澳门时光城”和“珠海城市记忆收藏馆”组成的文创集市,集中呈现珠澳两地的文创产品;从猪扒包到木糠布丁、杏仁饼,“濠琴美食汇”则汇聚具有珠澳两地特色的各类美食……

“琴澳共此时”的主题贯穿了整场嘉年华。这是一个很好的窗口,我们希望把这个活动继续办下去,为优秀的澳门文化力量、文创品牌搭建一座桥梁,帮助

它们进入粤港澳大湾区市场,最好是落户横琴,参与横琴文创产业发展。”北山力禾董董事长、北山音乐节主席薛文表示。“我觉得这个活动非常有意义,有很多澳门的文化元素。这几年我们看到,横琴的基础设施越来越完善,面向澳门推出的创新举措也越来越多,吸引越来越多的澳门人走进横琴、了解横琴、生活在横琴。”澳门街坊会联合总会副理事长杜妙玲说。

土风舞源自葡萄牙农民欢庆丰收或其他喜庆节日时产生的一种舞蹈,如今已成为澳门多元文化的一张“名片”。舞台上,人群中,BNS土风舞团翩然起舞,乐曲节拍强劲,舞步洒脱自由,不仅博得了观众的阵阵掌声,更引得大家一同跳起欢快的舞蹈,歌、舞、乐共融一堂,欢笑连连。

本次音乐嘉年华活动,是横琴新区迎接澳门回归20周年系列活动之一。“近年来珠澳合作全面开花,取得了丰硕成果,从基础设施建设到加快推动产业、民生、人文等领域深度合作。我们也希望通过此次活动,以音乐为纽带,搭建一个深度交流与共鸣的平台,展现珠澳两地民众的同心同乐,共同迎接澳门回归20周年。”横琴新区管委会负责人告诉记者。



“我刚刚和‘皮卡丘’合影了!”正在现场玩耍的小俊杰告诉记者,小俊杰今年上小学二年级,家住在老香洲,家长听说有这个活动就带他来玩。“我今天很开心,现场不仅有很多我喜欢的卡通人物,还有更多好吃的。”俊杰兴奋地说下次有机会他还要来。对于此次的表演,俊杰说:“刚刚打鼓的哥哥可帅了,我回去也要学打鼓,争取以后我也要在这么大的舞台上演出。”

蔡仲恺是澳门大学的学生,今天和同学一起去横琴创新方,知道晚上有嘉年华就留了下来。“我平常就很喜欢听各种音乐,但在现场听和手机听还是很不一样。我之前也去过北山音乐节,这几个乐队我之前也看过他们的演出,但这次到现场看得很震撼!”蔡仲恺如是说。

蔡仲恺的同学梁洁是澳门人,这是她第一次来横琴,玩得很开心。“这次嘉年华有澳门的乐队来,听得很亲切,我也希望下次能有更多的珠海乐队去澳门演出!”梁洁说。



观众在现场观看音乐嘉年华。